
令和５年度第２回南会津町地域公共交通会議 会議録 

 

Ⅰ．日時 令和５年６月２７日（火）午前１０時３０分から午前１１時１０分 

 

Ⅱ．場所 南会津町役場 本庁舎３階 正庁 

 

Ⅲ．次第 

１ 開 会 

２ 会長あいさつ 

３ 協 議 

（１）令和６年度生活交通確保維持改善計画（地域内フィーダー系統確保維持計画）（案）について 

   【資料１】 

（２）観光客限定 舘岩地域デマンドタクシー土日祝日実証運行について【資料２】 

（３）その他 

   報告事項１ 南会津町地域公共交通計画策定について【資料３】 

４ 閉 会 

 

Ⅳ．出席者（委員１８人中１３人出席） 

区  分 団体・機関等 職  名 氏  名 出欠 

⑴町長が指名す

る役職員 
南会津町 副町長 佐藤 一範 出 

⑵一般旅客自動

車運送事業者

の代表 

一般乗合代表 

会津乗合自動車株式会社 

バス・タクシー事業部 

輸送管理課長 
小澤  睦 出 

一般乗用代表 

南会津町事業者代表 

田島タクシー有限会社 

代表取締役 馬場 丈晴 欠 

一般貸切代表 

会津交通株式会社 
代表取締役 吉田 正寿 出 

⑶一般旅客自動

車運送事業者

の組織する団

体の代表 

一般乗合自動車運送事業者の

組織する団体の代表 

公益社団法人福島県バス協会 

専務理事 宍戸 紳一郎 出 

一般乗用旅客自動車運送事業

者の組織する団体の代表 

社団法人福島県タクシー協会会津支部 

支部長 佐藤 俊材 欠 

⑷住民又は利用

者の代表 
高齢者代表 田島地区老人クラブ連絡協議会長  高橋 紀 出 

婦人代表 舘岩商工会女性部長 芳賀 久美 欠 

青年代表 南郷青年会事務局長 五十嵐 太介 出 

児童生徒保護者代表 田島小学校ＰＴＡ会長 高倉 由雅 
代理 

酒井来武 

⑸東北運輸局長若

しくは福島運輸

支局長又はその

指名する者 

国土交通省東北運輸局 

福島運輸支局 
首席運輸企画専門官 佐々木 由隆 オンライン 



⑹一般旅客自動

車運送事業者

の事業用自動

車の運転者が

組織する団体

の代表 

一般乗合旅客自動車運送

事業者に係る団体の代表 

会津乗合自動車株式会社 

労働組合 

書記長 山田 保道 欠 

一般乗用旅客自動車運送

事業者に係る団体の代表 

福島県ハイヤータクシー

労働組合会津支部 

組合員 浅井 角栄 欠 

⑺道路管理者、

福島県警察、

学識経験者そ

の他の交通会

議が必要と認

める者 

福島県南会津地方振興局 
県民環境部主幹兼副部長 

兼県民環境課長 
渡邉 啓晃 出 

南会津警察署 地域交通課長 根本  瞬 出 

南会津建設事務所 主幹兼企画管理部長 丸山 泰人 出 

南会津町社会福祉協議会 事務局長 渡部 浩治 出 

会津鉄道株式会社 駅事業部部長兼会津田島駅駅長 湯田  仁 出 

【事務局】南会津町総合政策課長：星良栄 地域振興係長：舟木浩隆 地域振興係主査：室井成美  

     舘岩総合支所振興課課長補佐兼企画観光係長：長沼正憲 

 

Ⅴ．会議 

～進行～ 

１開会 

 舟木係長より開会宣言 

・本日の出席委員につきましては、委員総数１８名の内１３名に出席いただいております。南会津町地域

公共交通会議設置要綱第５条第２項に定める半数以上の出席の要件を満たしておりますので、本会議は成

立することを報告させていただきます。 

 

２会長あいさつ 

 佐藤一範会長 

・皆さん、こんにちは。南会津町副町長の佐藤一範でございます。本日の会議開催に際しまして、皆様

にはお忙しい所、また遠方よりご出席いただきましてありがとうございます。本町におきましては、

高齢化が進んでいる中、地域住民のニーズを踏まえた地域公共交通サービスを提供するため、自宅か

ら目的地までドアツードアで運行するデマンド交通のエリアを毎年拡大しております。地域住民のニ

ーズに応えた運行を継続していくには、各運行事業者の協力が必要不可欠であることから、改めて感

謝申し上げます。本日の協議内容としましては、１点目に地域間幹線系統との接続の役割を担ってい

る、各地域デマンド交通の令和６年度フィーダー系統運行計画についての協議、２点目に現在運行し

ている舘岩地域内デマンドタクシーの土日祝日実証運行について、となっております。詳しい内容に

つきましては後ほど事務局より説明がありますが、どちらの内容についても、地域間幹線系統に接続

するフィーダー系統の役割としての重要な内容となっておりますので、委員の皆様には、それぞれの

立場から忌憚のない意見を頂戴できればと思っております。最後に、現在本町では、地域公共交通の

マスタープランとなる「南会津町地域公共交通計画」の策定に着手しております。業務を進めるにあ

たり、情報提供や調査等で、その都度委員の皆様にもご協力や意見をいただく機会が多くなることと

思いますが、ご協力の程よろしくお願い申し上げ、挨拶といたします。 

 

 



３協議 

（１）令和６年度生活交通確保維持改善計画（地域内フィーダー系統確保維持計画）（案）について 

○資料１に基づき、事務局（室井）から説明 

・令和５年１０月１日～令和６年９月３０日までの各地域デマンドタクシー運行計画について

の説明 

【質疑・意見等】 

南会津地方振興局渡邉委員：資料１計画の目標・効果の中で、令和６年度と令和７年度の人数は同

じですが、令和８年度のみ人数が少ないのはなぜでしょうか。 

事務局（室井）：人数の計算方法が、１年間の運行日数と１日の乗車予定人数を掛けて算出している

ため、令和８年度については運行日数が３日ほど少ないことが原因となっておりま

す。 

南会津地方振興局渡邉委員：カレンダーの関係ですか。 

事務局（室井）：その通りです。 

佐藤会長：その他に何かございますでしょうか。特にないようですので承認ということでよろしい

でしょうか。 

全委員：異議なし。 

≪協議事項（１）について原案のとおり承認≫ 

 

（２）観光客限定 舘岩地域デマンドタクシー土日祝日実証運行について 

○資料２に基づき、事務局（室井）から説明 

・現在運行中の舘岩地域デマンドタクシーの地域内について、観光庁の補助金を活用した観光

客向けの土日祝日実証運行を行う旨の説明。 

 【質疑・意見等】 

 佐藤会長：今の説明について、吉田社長補足などありますでしょうか。 

 会津交通㈱吉田委員：予約方法でマップル社製の Web予約とありましたが、こちらは QRコードを作   

りまして、携帯電話から予約をしていただくことを主で考えております。 

 佐藤会長：今ほどの説明内容について質問意見等あればお願いします。二次交通というところで、   

会津鉄道さんなにかありますでしょうか。 

 会津鉄道㈱湯田委員：戻ってしまい申し訳ありませんが、資料１利用促進ツールの作成で、鉄道や

路線バス、デマンド交通を含めた公共交通マップの作成とありましたが、い

つごろ完成予定なのでしょうか。会津田島駅を利用するお客様は、パンフレ

ット等の紙媒体を結構持って帰っています。わかりやすいマップや説明書き

が書いてあるものがあれば、観光客はまた次来た時に利用してみようかとな

ると思うので、そのようなものを作成してもらえればと思います。 

 佐藤会長：貴重なご意見ありがとうございます。この意見について事務局の方からなにかあります

でしょうか。 

 事務局（室井）：マップの作成とありましたが、こちらについては計画策定の中で作成していく予定

ですので、今年度中に完成できればと思っております。また、今いただいた意見を

取り入れながら作成を進めてまいりたいと思います。観光客がまた来たいと思って

もらえるような物を作りたいと思います。 

 佐藤会長：他に何かありますでしょうか。 

 社会福祉協議会渡部委員：細かい表現についてでありますが、３の対象者について、観光客限定と

いうことで、町民でも予約をすれば利用できるということだとは思いま

すが、「予約があれば町民も利用可能」の表現だと、既に予約が入ってい

る場合のみ利用できるのかと思ってしまう方もいると思うので、「予約を

すれば」の表現の方が良いと思います。 

 事務局（室井）：そのようにチラシ等修正したいと思います。 



佐藤会長：その他に何かございますでしょうか。ないようですので、それでは協議事項（２）につ

いても承認ということでよろしいでしょうか。 

 全委員：異議なし。 

≪協議事項（２）について原案のとおり承認≫ 

 

（３）その他 

   報告事項１ 南会津町地域公共交通計画策定について 

○資料３に基づき、事務局（室井）から説明 

   ・計画策定調査業務について、委託事業者等決定事項の説明と、これからの会議スケジュールに

ついて説明。 

【質疑・意見等】 

佐藤会長：只今の説明について何かご意見等ありますでしょうか。計画の策定に関しまして、福島運

輸支局の佐々木委員なにかアドバイス等あればお願いします。 

福島運輸支局佐々木委員：これから会議を３回予定しているということで、１０月の調査結果を基に

住民の移動ニーズを把握し、計画内容に取り込めるかが大事だと思います。

南会津町さんは網形成計画を基にデマンド交通を運行していますが、こち

らに関してもエリアを広げられる部分もあるのではと思います。住民アン

ケートなりで住民のニーズを拾い上げていってほしいと思っています。 

佐藤会長：今ほどいただいた内容についても事務局の方で検討していただければと思います。 

 

～協議終了～ 

 

詳しい説明内容等については別添資料のとおりです。 

 

以上 


